

# 母鸡发力,长沙“蛋定”

## 蛋价跌破6元/斤,今后两月内或继续走低

■实习生 彭婧 记者 刘玲玲 通讯员 袁萍

鸡蛋价格终于“蛋定”了。前段时间一路走高的鸡蛋价格,终于在国庆节后出现小幅下滑。13日上午,记者走访长沙部分农贸市场和超市了解到,在供应量增加和养殖户急于出售鸡蛋的双重因素下,鸡蛋零售价出现了小幅下跌。业内人士分析,今后一两个月内,鸡蛋价格或将继续走低。

【市场】鸡蛋价格跌破6元

“鸡蛋价格终于降到6元以下了。”13日上午,在红旗区农贸市场里,一位老奶奶边挑选鸡蛋边感叹。

记者在该农贸市场了解到,目前鸡蛋的零售价为5.8元/斤。“国庆期间还卖6元/斤,这两天进价下跌,我们也跟着下调了价格。”经营鸡蛋的商户徐阿姨告诉记者。

同样,位于荷花池的瑞仔食品超市内,记者看到,鸡蛋专区的洋鸡蛋售价为5.45元/斤。超市负责人告诉记者,鸡蛋是国庆节后下调了0.2元/斤。“鸡蛋价格下来后,买蛋的顾客都多了。”该负责人表示,“一箱鸡蛋360个,一天最少要卖6箱鸡蛋。”

根据长沙市价格监测中心的最新数据显示,13日鸡蛋的平均零售价为5.6元/斤,而9月30日鸡蛋平均零售价为5.68元/斤,其中,超市的鸡蛋零售价降了0.15元/斤。虽然只是略降,但这是中秋以后鸡蛋价格的首次回落。

【原因】鸡蛋供应量增加

前一段还涨势凶猛的蛋价,为什么会开始下滑呢?

在鸡蛋销售摊主徐阿姨看来,这是一个常见现象。“每年节后鸡蛋价格都会有所下降。”徐阿姨说,“市民习惯在节前大量采购,节后需求量下降了,价格也就跌了。”

“鸡蛋的产量增加,也使得鸡蛋零售价下跌。”瑞仔食品超市负责人表示,“目前供货量比前段时间增加了许多,价格也随之下调。”

同样,在马王堆蔬菜市场经营鲜鸡蛋



气温下降,母鸡产蛋量开始增加,鸡蛋价格或将继续走低。记者 童迪 摄

批发的黄老板看来,目前蛋价下跌主要有两方面的原因:一是受前段时间蛋价过高,养殖户淘汰鸡的推迟,增加了鸡蛋的产量,“中秋”过后,需求减少,蛋价自然回落,同时也属恢复性走低;另一方面春季补栏鸡苗此时已经开始产蛋,产蛋量增加,供大于求,价格回落。

【走势】蛋价将持续走低

“鸡蛋价格未来将继续走低。”黄老板

表示。

他分析,由于最近气温下降,母鸡产蛋量开始增加,鸡蛋供应量也相应增加。受二季度和三季度蛋价持续升温的影响,增加了养殖户的信心和补栏的积极性,后续补栏鸡苗也将陆续产蛋,因此鸡蛋产量在未来一段时间内有持续增加之势。

“随着鸡蛋产量增加,养殖户们都会急于出售存量鸡蛋,这将进一步促使鸡蛋价格下降。”黄老板说。

## 我省有了国家城市能源计量中心 可实时监测企业能耗

本报10月13日讯 今天,国家城市能源计量中心(湖南)在长沙正式揭牌成立,这意味着湖南有了覆盖全省的能源计量数据采集和监督平台,对全省节能减排意义重大。

据省计量院院长张遥奇介绍,国家城市能源计量中心已进入试运行阶段,建成后将实现数据自动汇总统计,能耗实时监测。通过跟踪企业每度电和每吨水等能源使用情况,对数据进行统计分析,准确找出企业能耗管理漏洞,为企业提供一揽子解决方案。

据预计,通过国家城市能源计量中心建设,运用管理节能和技术节能手段,我省将有望实现企业年降低2%的能耗,仅节约电能就近5.93亿千瓦时。

■记者 未晓芳 通讯员 王诚

## 集贸市场 有望统一配备衡器

本报10月13日讯 一个产品从毛坯到成品,需要进行长度、力学、温度、物理化学等计量测试20多次,只要一次计量失控,就会影响其质量性能,甚至报废。今天下午,全省计量工作会议在长沙召开,重点部署了今后全省的计量工作。

省质监局党组书记、局长蒋新祺表示,“十二五”期间,我省将对集贸市场在用衡器建立统一配备、管理、检定、轮换的监管机制,对医用计量器具建立医疗卫生单位为主、质监部门监督、患者投诉的监管机制,对眼镜店验光配镜用计量器具建立“配、验、检、保、监”的监管机制。

■记者 未晓芳 通讯员 王诚

## 香港迪斯尼“反斗奇兵 大本营”下月迎客

本报10月13日讯 还记得迪斯尼动画片《玩具总动员》吗?记者今日获悉,香港迪士尼乐园度假区的“反斗奇兵大本营”将于11月18日迎客。

迪斯尼幻想工程师创意总监韦恺礼介绍说:“主题园区以电影主角安弟最喜爱的玩具为设计蓝本,游客将发挥想象力化身成安弟的新玩具,与他们喜爱的角色如胡迪、翠丝等见面。”而刺激好玩的“冲天遥控车”、“转转弹弓狗”等全新游乐项目,男女老少皆宜。

■记者 唐能

## 油气定价改革方案待批 或随国际变动

随着16个月来首次油价下调的落定以及资源税改革全国推广的临近,我国新一轮石油天然气市场化改革的大幕就此揭开。

权威人士告诉记者,目前成品油与天然气两大定价机制改革方案均已到达国务院层面待批,未来国内成品油定价透明度将增加,而气价或随国际油价动态调整。与此同时,国家相关部门开始研究上调特别收益金起征点。

油气定价机制改革推进在即

“目前,国家正在抓紧研究完善国内成品油价格机制的改革方案,包括缩短调

价周期,加快调价频率;改进成品油价格运行操作方式,增加定价的透明度等内容。目前方案已到达国务院候批。”上述人士说。据他透露,最近这次成品油价下调也是为推出新机制创造条件。

至于天然气定价机制改革,该权威人士表示,“近期改革目标是建立反映市场供求和资源稀缺程度的动态调整机制,理顺天然气与可替代能源比价关系。”上述人士表示,预计在不久的将来,我国将建立一个类似目前成品油定价机制的天然气价格形成机制,国内天然气价将随国际市场油价的变化进行动态调整。

特别收益金起征点有望上调

值得注意的是,国务院近日发布修改后的资源税暂行条例等三份文件,宣告资源税改革即将在全国铺开,矿产使用费则同步取消,但业界预期的特别收益金同步改革却未兑现。

上述权威人士指出,国家正在逐步调整和完善相关的资源税费制度,尤其是石油特别收益金政策。

中石化总裁王天普昨天也透露,我国将提高油气特别收益金的起征点,但具体时间尚未知。■上海证券报记者 陈其珩

## 首个乳品食品监管站 成立

本报10月13日讯 日前,长沙市雨花区政府、雨花区工商局等部门携手蒙牛乳业共同成立乳品食品安全监管服务站。

蒙牛湖南省负责人表示,蒙牛成立乳品食品安全监管服务站,对于乳制品生产经营链中的各个环节将严格把关,确保对每个环节进行监控并保证安全。

■记者 吴林

本期特价销售指定款: 猎豹飞腾经典款  
惊爆钜惠, 最高优惠万元

湖南煜峽投资有限公司  
4S店地址: 长沙市中南汽车世界锦绣路B02-01栋  
销售热线: 0731-82870777 服务热线: 0731-82870776

广汽长丰 湖南煜峽

金秋钜惠  
猎豹黑金刚 火爆钜惠:  
最高优惠20000!

湖南煜峽投资有限公司  
销售热线: 0731-82870777  
服务热线: 0731-82870776  
4S店地址: 长沙市中南汽车世界锦绣路B02-01栋